

合肥又一独居老人去世数日无人知

专家提醒：一定要加强老年人向外求救意识

7月17日晚，在合肥市北二环与当涂路交口的银领时代花园内，一位独居老太被发现死于家中，尸体已腐烂发臭，疑死亡多日。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)。掌中安徽记者了解到，事发时，老人的儿女都不在身边，死亡数日后，尸体发出恶臭才引得邻居报警。近一个月来，合肥已经发生数起老人突发疾病等原因独自死在家中或楼道里的情况。有关部门提醒，高温天气，尽量不要让老人独居家中，如发生意外，老年人一定要学会向外界求助。 ■ 记者 汪婷婷 祁琳

独居老太家中死亡数日才发现

昨日上午，记者赶到事发小区的9号楼1单元，得知死亡老人住在顶层17楼。记者走出17层电梯，阵阵恶臭扑面而来，事发的房间所有门窗大敞，正在通风散异味。记者观察到，房间里已经有被清理过的痕迹，只剩一些基本的家具，地上还有使用过的一次性手套等。记者分别敲了隔壁三个住户的房门及16楼住户，皆无人回应。

“老太太大概60多岁，以前是跟我们一块在小区干保洁的，但是脑子不太清楚，后来社区不让她干了。她平时就一个人在家里，儿子女儿不管她的。”该小区做保洁的陈阿姨(化名)告诉记者。陈阿姨称，17日晚上7点多的时候，她看到了一辆警车开到楼下，这才听说出事了，“怪可怜的，一个人在家里怎么死的都不知道。”据该小区的物业处吴大爷(化名)介绍，死亡老人有一儿一女，都不在身边。“儿子好像在大连的部队当兵17年了，女儿也不看她。死在家里好多天没人知道，还是隔壁邻居闻到尸体散发的恶臭才报警的。”吴大爷介绍说。目前，老人具体死亡原因正在进一步调查中。

医学专家：老人会向外界发求救信号很重要

近一个月来，合肥已经发生几起独居老人家中死亡数日的悲剧了，高温天里，老年人因心脏病、高血压、脑梗塞等猝死风险加大，因此，该如何防范和避免呢？合肥市第二人民医院老年医

学科主任、副主任医师陈劲建议，独居老人在家中发生危险的概率很大，一定要有向外界求助或者发出信号的意识，“很多老人突发疾病时，是没有办法说话的，所以一定要和家人或者紧急联系人提前沟通好，打电话时如果是忙音或者发出拍打电话的声音，则表示老人可能有危险。”

陈主任称，三伏天里，独居老人的饮食一定要注意，不可吃变质的食物，否则容易恶心、呕吐、腹泻，整个人处于脱水状态，从而诱发脑血栓、脑梗塞等。“很多老人有误区，认为夏天不用吃降压药，这反而容易导致血压忽高忽低，脑供血不足、摔倒等，具体用药应当听从医嘱。”另外，陈主任强调，气温超过33℃，老年人“宜静不宜动”，高温天过度锻炼不可取，“可以在家中慢走、打打太极等。”最后，陈主任表示，子女的关爱对老人来说非常重要，“独居老人因为孤独焦虑，无人安慰，很容易在高温天里发生血压不稳、突发脑血栓等情况。”

街道社区：倡导邻里互助，避免悲剧发生

对于子女长期不在身边的独居老人，其所在街道社区有没有相关的监管和服务呢？据瑶海区三里街街道一位长期从事基层民政的工作人员介绍，目前街道社区里对老人这块的服务，主要体现在使用居家养老服务上。

“主要针对三类人群，90岁以上的高龄老人、70岁以上的低保老人，以及没有子女的空巢老人。我们能掌握到这些老人的基本信息，但如果不符合这些条件，便享受不到居家养老的服务。”这位工作人员也表示，在日常生活中，类似前文中不幸老人的情况的确不在少数，但他们毕竟工作精力有限，并不能了解到社区里的每一个人，“若有子女不赡养年迈父母，或者老人长时间独居孤单难耐，只有老人到社区里反映，我们才能从中进行调解和帮助。”另外，这位工作人员建议，首要的是子女要常回家看看，“不过远亲不如近邻，很多子女身在外地，应该倡导邻里互助，左邻右舍平时多关注一下孤寡老人，能避免很多悲剧发生。”

精神病男子欲自杀 民警飞扑将其制服

星哥导读：精神病患者肖某(男，28岁)突然发病欲上吊轻生，其母亲和奶奶制止时，肖某精神极度狂躁，将其母亲咬伤。紧接着，肖某又从摩托车内抽出汽油，倾倒在室内，欲点火自焚，一时间室内充斥着浓烈的汽油味。情急之下，肖某奶奶报警求助。

时间：2017年7月17日7时

地点：泾县涇川镇

经过：事发现场在泾县住宅密集的老旧小区，正值高温酷暑天气，一旦汽油被点燃，后果不堪设想。接警后，泾县公安局特(巡)警大队副大队长舒志兵率员在2分钟内赶到现场。听完报警人简单介绍后，舒志兵和战友们准备进屋制服肖某。就在舒志兵刚刚迈进房屋的一刹那，肖某按下了手中的打火机，所幸打火机没有打着，肖某准备继续点火。千钧一发之际，舒志兵纵身一跃猛扑上去，一掌将肖某手中的打火机击落，与同事一起将肖某控制住，将其快速带到室外。

结果：经商讨，由3名社区工作人员和肖某亲属共同将肖某送医院治疗。

星哥点评：民警的快速反应和英勇无畏，向我们诠释了公安民警服务人民的承诺。星哥为这样的民警点赞，为这样的精神动容，同时也在此提醒广大读者，遇到危急情况，一定要报警，寻求公安帮助。

■ 叶飞 王响宁 记者 曹开发

打着加盟、代理商业广告的幌子 男子与女友联手诈骗460万余元

星哥导读：男子伙同女友等人打着加盟、代理商业广告的幌子，以高额回报为诱饵，骗取120余名被害人460万余元。

经过：2011年10月，汪某与王某(已判刑)商定合作在合肥市发展所谓的“中国商盟”项目，具体项目运作由汪某负责，王某投资150万元作为合肥市级代理商，同时聘用黄某(已判刑)为宣传活动的讲师，并任命为中国商盟副总裁。随后，黄某与汪某派遣的人员，多次在合肥召开招商宣传会议，邀请社会不特定对象参加，公开宣传、推介“中国商盟”项目，宣称中国商业联盟是最先进、最有发展前景的商业模式，只要投资1.3万元(后期调整为1.5万元)成为联盟商家，在店内悬挂一台“中国商盟”提供的广告机，每月即可获取广告费收入至少200元，期限为10年，或者投资26万元(后调整为30万元)成为区域代理商，即可在10年内每月获取所代理区域的消费积分提成、广告费分红等稳定、丰厚的收益。先期，他们以江苏某投资公司(汪某在南京注册的公司)名义与被害人签订加盟协议，并通过王某经营的超市POS机刷卡收取加盟费。

2012年1月和2012年3月，汪某以其本人和女友常某(另案处理)作为股东，先后注册成立了安徽某文化传媒公司和安徽某电子科技有限公司。随后，他们还推出了新的广告代理模式，宣称只要一次性支付2万元定额广告费，每月即可获取广告机管理费200元以上及广告利润2%的运营补贴，期限为5年。

在2011年11月至2012年7月期间，汪某、常某以上述三家公司名义，与合肥地区的牛某某等120余名被害人签订了相关协议书和合同，收取了加盟费、代理费共计612万余元。但汪某等人并未将这些钱用于其宣传所称的经营项目，主要以后期收取的加盟费支付前期加盟人员的分红款，并将大量资金转入汪某个人账户后再转移。

2012年9月，安徽某文化传媒公司停止向加盟商和代理商支付分红款，2012年10月，该公司和安徽某电子科技有限公司均关停。之后，汪某、常某又以该公司出现了经营困难，已找到上海某公司接手为由，诱使张某某等多名被害人交出了所持有的加盟协议和付款收据等凭证，重新与上海某公司签订协议，但均未实际履行。汪某、常某随后潜逃，去年9月，汪某主动到公安机关投案。

结果：据了解，至案发，汪某等人已退还被害人分红返利共计151万余元，实际骗取被害人资金共计460万余元。昨日，被告人汪某因涉嫌集资诈骗罪在合肥市蜀山区法院出庭受审。此案并未当庭宣判。

星哥点评：在这个浮躁的时代，我们在努力让自己成为他人眼中的“成功人士”的同时，也要静下心来，扪心自问，我们真的成功了吗？有人说：会讲故事是挣钱的能力之一。星哥要说：能讲好故事才是取财有道的能力。谨慎自持、问心无愧，挣的钱才更让人心安理得、心生佩服。

■ 蜀研 记者 马冰璐

合肥城隍庙附近突发火灾 疑为空调高温引发

星哥导读：7月18日上午10时许，合肥市城隍庙附近的安北小区内，三楼的一间房屋突然失火，消防、公安多部门紧急赶到，及时扑灭。

经过：上午10时许，城隍庙附近的安北小区内某栋楼的三楼房屋突然失火，由于该小区为老旧小区，居民较为密集，消防及公安紧急赶到现场。据现场目击者拍摄的视频显示，三楼的房屋内冒出滚滚浓烟，房主情绪激动，称自家物品需要紧急搬出，因为空调温度过高着火，后消防架设水管进行扑救。记者在现场看到，火势未造成居民楼外观损伤，三楼住户并不在家中，门前有一些破旧物品。周边邻居称，火灾并未造成人员伤亡。

结果：未造成较大损失，辖区警方正在对该事件进行调查。

星哥点评：连日来的高温天气，着实让人感受到了夏天的怒火。星哥在此提醒广大读者，家中的煤气灶、空调等电器不用时请关好，防止火源，注意安全。 ■ 本报记者